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(57) Поглинальний апарат автозчепного пристрою 

залізничного транспортного засобу, що містить 
корпус з днищем, шток-поршень, дві ємності, утво-
рені останнім в корпусі та заповнені еластомером, 
де поршень має отвори для перетікання еласто-
меру та відкриту в бік одної з камер порожнину, в 
якій вмонтований рухомий в осьовому напрямку 
диск, який сумісно зі згаданими отворами виконує 
функцію зворотного клапана в залежності від на-
прямку переміщення поршня, який відрізняється 

тим, що диск з боку притиснення до штока є підп-
ружиненим. 

 
 

 
 

Винахід належить до залізничного транспорту, 
може бути використаний для поліпшення роботи 
автозчепних пристроїв залізничного транспортного 
засобу. 

Поглинальні апарати забезпечують гасіння ча-
стини енергії удару, зменшення поздовжніх зусиль 
стискання та розтягу, які передаються через авто-
зчепний пристрій на раму кузова. 

Проблемою на сьогоднішній день є збільшен-
ня маси поїзду, з метою підвищення провізної мо-
жливості залізниць приводить до збільшення поз-
довжніх зусиль, котрі діють на вагон. Це вимагає 
подальшого вдосконалення поглинальних апара-
тів. 

Аналогом до технічного рішення, що заявля-
ється, є поглинаючий апарат, описаний у патенті 
РФ 2115578, МПК В61G9/08, який складається з 
корпусу поглинаючого апарата, об'єднаного з тя-
говим хомутом, а також додаткового резервуара 
для еластомеру, розташованого в прорізі заднього 
упору автозчепного пристрою. Це дозволило май-
же в 1,5 рази збільшити об'єм еластомеру, знизити 
в 1,5-2 рази робочі тиски в камерах, і, відповідно, 
підвищити експлуатаційні характеристики апарата, 
у тому числі і його надійність. 

Але такий апарат має складну математичну 
модель, та його характеристики залежать від бага-
тьох параметрів, що обумовлено введенням до-
поміжної камери, яка забезпечує повернення апа-
рата до вихідного положення. 

Найближчим аналогом до технічного рішення, 
що заявляється, є поглинальний апарат автозчеп-
ного пристрою, що описано в патенті на корисну 
модель МПК(2009) B61G9/00 UA № 42439 U, від 
10.07.2009. Він має корпус з днищем, шток-
поршень та ємності, утворені ним в корпусі, запов-
нені еластомером. Поршень має отвори та в нього 
вмонтовано диск, який виконує функцію зворотно-
го клапана в залежності від направлення перемі-
щення. Еластомер виконує одночасно дві функції: 
забезпечує підпірні зусилля при ударному стиснені 
і відновлює функціональну частину після удару. 

Але цей апарат не забезпечує достатньо шви-
дку підготовку до наступного стиснення. Недоліком 
такої конструкції є те, що диск, що виконує функції 
зворотного клапана переміщується під дією тільки 
еластомеру, щоб зайняти положення «відкрито». 
Тобто не може забезпечити швидку готовність 
апарата до наступного стиснення (удару). Таке 
рішення робить роботу апарата уповільненою. 
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Технічна задача, яка вирішується винаходом, - 
забезпечити готовність поглинального апарата до 
повторного удару, тобто швидке повернення апа-
рата до початкового положення. 

Суть винаходу. Поглинальний апарат автозче-
пного пристрою залізничного транспортного засо-
бу, що має корпус з днищем, шток-поршень та 
ємності, утворені ним в корпусі, заповнені еласто-
мером, поршень має отвори та в нього вмонтова-
но диск, котрий виконує функцію зворотного кла-
пана в залежності від напрямку переміщення 
поршня. Новим є те, що диск підпружинений. 

Винахід пояснюється кресленням, де схемати-
чно представлено поглинальний апарат автозче-
пу. 

Поглинальний апарат складається з корпусу 1, 
який заповнений еластомером, шток-поршень 2, 
шток-поршень має отвори 3 для перетікання елас-
томеру між камерами 4 та 5. В поршень вмонтова-
но диск 6. Між диском 6 і штоком-поршнем встано-
влено пружину 7, яка прискорює переміщення 
диска 6 при зворотному русі та цим прискорює 
початок перетікання еластомеру, що дозволяє 
швидше підготовити апарат до повторного стис-
нення (удару). 

Опис поглинального апарата в дії. 
Під час стиснення в поїзді (за рахунок гальму-

вання) сила удару передається на шток-поршень 
2, який переміщується в корпус 1, еластомер пе-
ретікає з ємності 5 в ємність 4 через щілину між 
штоком-поршнем 2 та корпусом 1. В цей час стис-
кається пружина 7 та диск 6 притиснутий до што-
ка-поршня еластомером камери 5. Через додатко-
ві отвори 3 еластомер не перетікає. 

Еластомер має пружні властивості та забезпе-
чує повернення шток-поршня 2 в початкове поло-
ження, тобто поршень переміщується в ємності 4. 
Цьому сприяє пружина 7. Під час такого руху ела-
стомер та пружина 7 тиснуть на диск 6 і еластомер 
перетікає через отвори 3, що дозволяє прискорити 
зворотний рух. Тобто поглинальний апарат швид-
ше займає своє початкове положення. Таким чи-
ном прискорене переміщення штока-поршня до-
зволяє поглинальному апарату швидше 
підготуватись для сприйняття наступного стикання 
(удару). 

Пристрій дає змогу захистити залізничний тра-
нспортний засіб від значних поздовжніх переван-
тажень під час маневрових робіт та при русі в пої-
зді. 
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